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Προς το Προεδρείο της Βουλής

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Υγείας

Θέμα: Άμεση στελέχωση του ΤΕΠ του Νοσοκομείου Ρεθύμνου με όλο το απαραίτητο 
εξειδικευμένο προσωπικό 

Καταθέτουμε ΑΝΑΦΟΡΑ το κείμενο της Ένωσης Γιατρών ΕΣΥ Ρεθύμνου, στο οποίο με 
αφορμή το πρόβλημα που δημιουργήθηκε στην εφημερία στο Τ.Ε.Π. στις 9/11/2024, 
επαναφέρει το αίτημα για άμεση στελέχωση του ΤΕΠ του Νοσοκομείου με όλο το 
απαραίτητο εξειδικευμένο προσωπικό που θα καλύπτει πλήρως τις ανάγκες του νομού 
Ρεθύμνου στην αντιμετώπιση των επειγόντων περιστατικών.

Αθήνα 22/11/2024

Οι καταθέτοντες βουλευτές

Συντυχάκης Μανώλης

Κομνηνάκα Μαρία

Λαμπρούλης Γιώργος
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Το κόστος της υποβάθμισης...

Η τραγική υποστελέχωση του Νοσοκομείου Ρεθύμνου σε κομβικά τμήματα και κλινικές έχει

πολλάκις επισημανθεί και αναγκαζόμαστε για άλλη μια φορά να κρούσουμε τον κώδωνα

του κινδύνου. Το αδιέξοδο ανεύρεσης ειδικευμένου γιατρού εφημερίας για το Τμήμα

Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) στις 9/11, που αναγκάστηκε να καταγγείλει η γιατρός

υπηρεσίας υπαίθρου που βρέθηκε να εφημερεύει μόνη της στο ΤΕΠ, καταδεικνύει τις

επικίνδυνες συνθήκες λειτουργίας του ΤΕΠ του Νοσοκομείου μας λόγω της τραγικής

υποστελέχωσης, με τη λειτουργία του τμήματος από δύο μόνιμους ειδικευμένους γιατρούς,

ενώ θα έπρεπε να είναι επτά.

Το τεράστιο κενό αντιμετωπίζεται καιρό τώρα εμβαλωματικά με έκτακτη κατ εντολή

μετακίνηση, αυθαίρετα και αποσπασματικά , γενικών γιατρών από τα ΚΥ του Νομού.

Η αδυναμία ενός γιατρού από ΚΥ λόγω ασθένειας να εφημερεύσει οδήγησε σε κενό

λειτουργίας λόγω μη ανεύρεσης άλλου γιατρού να καλύψει την εφημερία. Μία ανειδίκευτη

αγροτική γιατρός αναγκάσθηκε να σηκώσει το βάρος και την ευθύνη της εφημερίας με τη

συνδρομή των ειδικευμένων των κλινικών του Νοσοκομείου, που με υπέρβαση των

καθηκόντων τους προσπάθησαν να συνδράμουν. Όλα αυτά είχαν σαν αποτέλεσμα τη

συνολική διαταραχή της λειτουργίας του Νοσοκομείου, αλλά κυρίως την ταλαιπωρία των

ασθενών που συσσωρεύονταν στο ΤΕΠ, την έκθεση σε κίνδυνο τόσο της γιατρού όσο και

των ασθενών, πράγμα βέβαια που δεν συμβαίνει πρώτη φορά.

Το ΤΕΠ σε κάθε νοσοκομείο οφείλει να εξασφαλίζει την αρχική διερεύνηση και φροντίδα

όλων των επειγόντων περιστατικών και στη συνέχεια, εφόσον χρειάζεται εξειδικευμένη



διερεύνηση ή/και αντιμετώπιση, να καλείται γιατρός της ειδικότητας που πρέπει να το

επιμεληθεί. Η ανεπάρκεια του τμήματος αυτού ισοδυναμεί με σοβαρή οπισθοδρόμηση σε

καιρούς που δεν υπήρχαν αυτόνομα ΤΕΠ στα νοσοκομεία, τη στιγμή που έχουν γίνει

επιστημονικά άλματα στην αντιμετώπιση του επείγοντος και οι ασθενείς έχουν δικαίωμα να

τα επωφελούνται.

Η πολιτική της υποχρηματοδότησης, υποστελέχωσης και γενικής απαξίωσης του 

Δημόσιου

συστήματος Υγείας, που βλέπει την Υγεία σαν εμπορεύσιμο είδος και παραβλέπει ζωτικές

και αναντικατάστατες λειτουργίες των δημόσιων Νοσοκομείων, οδηγεί και σε ποιοτική

υποβάθμιση με επικίνδυνες προεκτάσεις. Δεν πρόκειται να συναινέσουμε στη λογική του

«πάμε κι όπου βγει», στην απαξίωση της Υγείας και της ζωής του λαού.

Απαιτούμε άμεσα στελέχωση του ΤΕΠ του Νοσοκομείου με όλο το απαραίτητο

εξειδικευμένο προσωπικό που θα καλύπτει πλήρως τις ανάγκες του νομού Ρεθύμνου στην

αντιμετώπιση των επειγόντων περιστατικών.

Παραθέτουμε μέρος από την αναφορά της αγροτικής γιατρού όπως μας κοινοποιήθηκε:

«ΘΕΜΑ: Επιστολή αναφοράς για την εφημερία στο Τ.Ε.Π. Γενικού Νοσοκομείου

Ρεθύμνου στις 9/11/2024

Με το παρόν κείμενο θα ήθελα να γνωστοποιηθεί γραπτώς το μείζον πρόβλημα

που προέκυψε στην κάλυψη της εφημερίας του Παθολογικού ΤΕΠ στο ΓΝΡ στις

9/11/2024 και δεν έγιναν οι απαραίτητες ενέργειες αντιμετώπισής του.».…






